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у витяжних шафах. Фасування парфумерно-косметичної продукції повинно проводитися 

автоматичним способом, який виключає виділення у повітря робочої зони шкідливих парів 

та ін. 

Особливості природи і джерел інгредієнтів парфумерно-косметичних засобів, 

особливості технології одержання потребують дотримання певних санітарно-гігієнічних 

умов на виробництві, які разом з умовами виробництва, сучасними методами контролю 

сировини, готової продукції, пакувальних матеріалів, законодавчою базою, міжнародними та 

європейськими стандартами будуть сприяти розвитку галузі і одержання вітчизняної якісної 

продукції індустрії краси світового рівня. 
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Дослідженнями параметрів осередків сот, взятих з дупел, встановлено, що всі кути 

шестикутника з зовнішньої сторони рівні, тоді як кути ромбів, що утворюють денце сота, 

лише подібні. Дослідники визначили кут на дні осередка стільника. За їхніми розрахунками 

він коливався від 109° 26 до 109° [1,2].  

Отже, вивчення питань архітектоніки функціонально-структурної одиниці сота-

осередка, є найактуальнішою проблемою біології медоносної бджоли, так як від її параметрів 

залежить повноцінність індивідуального розвитку бджолиних особин (робочих бджіл, 

трутнів) в процесі онтогенезу. 

Після винаходу вощини Йоганном Мерингом у 1857 році з використанням 

примітивної "вафельниці", на початку XIX століття (1901 року) Віктор Ломакін виготовив 

перші вальці, які виробляли воскову вощину з кутом підстави майбутніх осередків в 140º. 

Таким чином, технологічним аспектом поліпшення виробництва вощини є наближення його 

структурних складових до стільників, відбудовуваних в природних умовах. 

Слід зазначити, що вощина, яка випускається в Україні та за кордоном, різниться 

утвореним дном кожного осередку, величиною кута. У звичайної вощини він становить 140°. 

У так званого полумаксімума (заводська) кут дна комірки дорівнює 130°, для максимуму – 

120°. 

На думку дослідників, феномен дна комірки полягає в тому, що чим менше її кут (або 

він гостріше), тим глибше виходить осередок. Припускають, що бджола в процесі онтогенезу 

з глибокого осередку формується в біологічному плані більш повноцінною. Це пов'язують з 

великим споживанням молочка, яке одержують бджолині особини на личинковій стадії 

індивідуального розвитку [3, 4, 5]. 

Мета роботи – дослідити якість штучної вощини на життєдіяльність бджолиної сім’ї.  

Продуктивні показники бджолиних сімей по меду, воску, прополісу та квітковому 

обніжжю при вирощуванні бджіл з використанням стільників з різним кутом дна осередків 

наведені в таблицях 1,2. 

Аналіз даних, представлених у таблиці 1, дозволяє відзначити, що мінімальною 

продуктивністю характеризуються бджолині сім'ї, в яких для відтворення бджолиних особин 

використовувалися стільники з кутом дна осередків в 130º. 

Так продуктивність бджолиних сімей при використанні даних стільників (1-а 

контрольна група) склала по меду 20,9 кг, по воску – 0,9 кг. У 2-й дослідній групі 
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Лактоферін синтезується у клітинах молочної залози. Починаючи з 1960-років 

минулого століття, лактоферін одержують з коров’ячого та грудного молока. Промислове 

виробництво лактоферіну включає такі етапи, як виділення та очистка білку з знежиреного 

молока, сирної сироватки шляхом мембранної фільтрації і іонообмінної хроматографії. 

Концентрований лактоферін висушують при низьких температурах на промислових 

установках розпилювального сушіння. 

 Вміст лактоферіну – мінорного білку молока, складає біля 0,5 % сироваткових білків. 

В молозиві його в 10-15, а стародойному – в 100 разів більше. Лактоферін є глюкопротеїдом 

з молекулярною масою 76500. Взагалі, це одноланцюжковий білок, який включає 689 

амінокислот і має 17 дисульфідних зв’язків.  

Лактоферін привертає до себе увагу завдяки своїм біологічним функціям – 

транспортує залізо, регулює його надходження до організму дитинчати, має антимікробну та 

антивірусну активність. Цей імуномоделюючий білок входить до першої лінії захисту 

організму від широкого спектру бактерій і вірусів.  

Науковці відкривають його нові властивості, а саме, він захищає організм від анемії, 

виразкової хвороби, лістеріозу, інфекцій дихальних шляхів, вірусу герпесу, 

цитомегаловірусу, гепатиту С, акне, остеопорозу.  

Лактоферін допомагає у загоюванні ран, стимулює регенерацію сполучної тканини і 

клітин епідермісу. Доказано, що лактоферін, проявляючи антибіотичні властивості, не 

руйнує клітини організму, а вбиває тільки патогенну флору.  

Global Market Insight оцінил вартість світового ринку лактофріну у 166 млн євро у 

2020 році з прогнозом зростання кожного наступного року у 7 %. Так, у 2027 році, його 

вартість буде становити приблизно 265 млн євро. 

На сьогодні, лактоферін, завдяки його властивостям підтримувати імунітет, проявляти 

пробіотичні властивості і сприяти росту корисної кишкової мікрофлори, використовують при 

виробництві БАДів, збагачують їм дитячі молочні суміші, спортивне харчування, додають у 

косметику, напої, продукти харчування, засоби гігієни, ветеринарні препарати і корми для 

тварин. 

Попит на лактоферін весь час зростає, так, тільки засоби для лікування акне у США, 

до складу яких входить цей білок, придбають кожен рік до 50 млн людей, а на анемію, при 

якій допомагає лактоферін, страждають 1,62 млрд людей на планеті. 

Ключовими виробниками лактоферіну у світовій молочній галузі є Glanbia, Fonterra, 

Friesland Campina, Saputo, Milei. За останній час, Morinaga Milk Industry, збільшила вдвічі 

виробництво лактоферіну на дочірньому підприємстві Milei. 

Останні дослідження довели, що продукти з лактоферіном захищають від 

коронавірусу. Зразу на ринку з’явилися для захисту імунітету капсули з цим компонентом 
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